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1. Calculer des termes d’une suite
Instruction : faire les exercices 1 et 2 avec le professeur, faire les exercices 7 et 8 seul.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 1 (a faire avec le professeur)

(u,) est la suite définie par u,, = 3n + 4 pour tout naturel n.
Calculez les termes uy, uq, u,, Uz, Uy.

Exercice 2

La suite (u,,) est définie par u, = 0 et u,,,; = 1 + u?2 pour tout naturel n. Calculez uy, u,, us, uy.

EXERCICES POUR S’ENTRAINER

Exercice 3
(u,,) est la suite définie par u,, = sin% pour tout naturel n.
Calculez les termes ug, uq, Uy, Us, Uy.

Exercice 4

La suite (u,) est définie par uy = 1 et u,,, = (uy,)? + ui pour tout naturel n. Calculez uq, u,, us;.

Exercice 5

. PP 241
(u,,) est la suite définie par u,, = nz—n pour tout naturel n > 1.
Calculez les termes uq, u,, us, uy.

Exercice 6

La suite (u,,) est définie par {u" - _ 5 pour tout naturel n. Calculez u,, u,, us, u,.

n+1 = Up
EXERCICES POUR PREPARER L’ INTERROGATION
Exercice 7

. . 2n%+3
(u,,) est la suite définie par u, = Z+1 pour tout naturel n.

Calculez les termes ug, uq, Uy, Us, Uy.

Exercice 8
uo = 1

our tout naturel n. Calculez uq, u,, us;, u,.
un+1=(un)2+2un+1p 17 3 T4

La suite (u,,) est définie par {

Solution des exercices 1 a 8

l)u0=4,u1=7,u2=10,U3=13,u4=16.
2)u1:1,u2:2,u3:5,u4:26.
3)u0=O,u1=1,u2=O,u3=_1,U4=0.

9 737
4)u1=2,u2=5,u3=¥.

5 5 17
5)u1=1,u2=z,u3=§,u4=?.
6)u1 =2,u2 =_1,u3 =—4‘,u4=—7.

5 11 21
7)u0=3,u1=E,uZ=?,u3=:,U4=7.
8) u1 :4', uz = 25,u3 = 676,“4 :458329
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2. Construire graphiguement des termes d'une suite
Instruction : faire les exercices 9 et 10 avec le professeur, faire les exercicesl11 et 12 seul.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 9
U, =0
Upsr = 3 —gun ,Vn €N

Sans calcul, dans un repere orthonormé (0; 7,7), représenter les termes ug, uy, Uy, Us sur I’axe des
abscisses. Unité graphique: 2 cm.

Soit la suite (u,,) ey définie par {

Exercice 10
Soit la sui défini ro =
oit la suite (up)nen définie par Upps =J1+uw, ,VREN

Sans calcul, dans un repere orthonormé (0; 7,7), représenter les termes ug, uy, Uy, Us sur I’axe des
abscisses. Unité graphique: 1 cm.

EXERCICES POUR PREPARER L’ INTERROGATION
Exercice 11

u0=7
Upi =2+%un ,Vn €N

Sans calcul, dans un repere orthonormé (0; 1, 7), représenter les termes ug, uy, U,, U sur I’axe des
abscisses. Unité graphique: 2 cm.

Soit la suite (u,, ),y définie par {

Exercice 12
uO = 0
Upsr =4/ 1+u, VnEN

Sans calcul, dans un repere orthonormé (0; 7,7), représenter les termes ug, uy, Uy, u; sur I’axe des
abscisses. Unité graphique: 3 cm.

Soit la suite (u,,),ey définie par {
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3. Etudier la monotonie d’une suite
Introduction
Exemple : La suite 2,2,5,5,8,8,11, 11, ... est croissante.

Exemple : La suite 2,5, 8, 11, ... est strictement croissante. (Elle est aussi croissante).

Exemple : La suite 100, 100, 95, 95,90, 90, ... est décroissante.

Exemple : La suite 100, 95,90, ... est strictement décroissante. (Elle est aussi décroissante).
Exemple : La suite 3,3, 3, 3, ... est constante. . (Elle est aussi croissante et décroissante).
Exemple : La suite 2,—4,8,—16,32,—64 ... n’est ni croissante, ni décroissante, ni constante.

Théorie
Soit (uy)nsp Une suite, alors :
(un)nsp €St croissante
(un)nsp est strictement croissante
(un)nsp est décroissante
(un)nsp est strictement décroissante
(un)nsp €St constante

Remaques :

e (u,) eststrictement croissante = (u,,) est croissante

caru, <uUpyqp = Uy < Upyq s

ssi
ssi
ssi
ssi
ssi

U, < Upypq POUr toutn = p,
U, < Upy4q POUr toutn = p,
Uy, = Upyq POUr tout n = p,
Uy, > Upypq POUr toutn = p,
Uy, = Upyq POUr toutn > p.

e (u,) n’est pas croissante = (u,,) n’est pas strictement croissante

par contraposition ;
e (u,)estconstante = (u,) est croissante

Carup = Upyr = Up < Upyr,

e (u,) n’est pas croissante = (u,) n’est pas constante

par contraposition.
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Instruction : faire les exercices 13 a 16 avec le professeur, faire les exercices 23 a 25 seul.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 13

La suite (u,,) est définie par u,, = % pour tout naturel n. Etudier la monotonie de cette suite.

Exercice 14
. . Up =1 .
La suite (u,,) est définie par { _ 1 pour tout naturel n. Démontrer que cette suite est
Upy1 = Up + n+l
croissante.
Exercice 15

. P 1 I . s :
La suite (u,,) est définie par u,, = (—1)" — pour tout naturel n > 1. Démontrer que cette suite n’est ni
croissante ni décroissante.

Exercice 16

u0=

_ pour tout naturel n. Démontrer que cette suite est
Upyr = zun -1

La suite (u,,) est définie par {
constante.

EXERCICES POUR S’ENTRAINER
Exercice 17

qu

La suite (u,,) est définie par {
n+1 —

w. — 3 pour tout naturel n. Démontrer que cette suite est
n
décroissante.
Exercice 18

La suite (u,,) est définie par u,, = 37;—_1 pour tout naturel n > 1. Démontrer que cette suite est
strictement croissante.

Exercice 19

La suite (u,,) est définie par u,, = sin "2—" pour tout naturel n. Démontrer que cette suite n’est ni
croissante ni décroissante.

Exercice 10

La suite (u,,) est définie par u,, = v/n pour tout naturel n. Etudier la monotonie de cette suite.

Exercice 21
: e up=1 - :
La suite (u,,) est définie par { 0 3 pour tout naturel n. Etudier la monotonie de cette
Uppr =U, —n° —1
suite.
Exercice 22

La suite (u,,) est définie par u,, = (—1)™2™** pour tout naturel n. Etudier la monotonie de cette suite.
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EXERCICES POUR PREPARER L’ INTERROGATION
Exercice 23

La suite (u,,) est définie par u,, = Z—i pour tout naturel n. Démontrer que cette suite est décroissante.

Exercice 24
uO = 1 B
La suite (u,,) est définie par { 1+n pour tout naturel n. Etudier la monotonie de cette
Upt+1 = Uy 3+n
suite.
Exercice 25

. P 2 . . , .
La suite (u,,) est définie par u,, = cos % pour tout naturel n. Démontrer que cette suite n’est ni
croissante ni décroissante.

Solutions des exercices 13 a 25
-3

13) u, = f(n) avec f(x) = % Pour tout # —1, f'(x) = donc f est strictement décroissante

(x+1)2"’
sur [0; +oo[. Donc, (u,,) est strictement décroissante.
1 .
14) uye; —u, = — =20 (u,,) est croissante.
1 -1 , . , .
15) u; = —1,u, = =, u3 = — ; (u,) n’est pas décroissante car u; < u, ; (u,) n’est pas croissante car

2 3
Uy > Us.
16) Notons P, la propriété u,, = 1.
Initialisation : uy = 1; P, est vraie.
Hérédite : Supposons que P, est vraie ; Uy, = 2u, —1 =2(1) —1 =1 P, est vraie.
Conclusion : P, est vraie pour tout n.
D’ou (u,,) est constante.
17) upy1 — U, = —3 < 0; (u,) est décroissante.
18) u, = f(n) avec f(x) = Zxx—_l Pour tout # 0, f'(x) = = donc f est strictement croissante sur

>
[1; +oo. Donc, (u,,) est strictement croissante. i

19) ug = 0,u; = 1,u, = 0; (u,) n’est pas décroissante car uy < u, ; (u,) n’est pas croissante car
Uy > Uy,

20) La suite (u,,) est strictement croissante car la fonction racine carrée 1’est sur [0; +oo].

21) upyq —u, = —n3—1<0; (u,) est strictement décroissante.

22) uy = 2,u; = —4,u, = 8; (u,) n’est pas croissante car u, > u, ; (u,) n’est pas décroissante car
u; < u,. Conclusion : (u,) n’est ni croissante ni décroissante.

3 -2 . .
23) uy = f(n) avec f(x) = == Pour tout > 0, f'(x) = Gz donc £ est strictement décroissante

sur [0; +oo[. Donc, (u,,) est strictement décroissante. D’ou (u,,) est décroissante.
1 . .
24) Upyq — Uy = 3:—2 > 0 ; (u,) est strictement croissante.
1 1 :
25 uy=1u; = — Uy =, Uz = 1; (u,) n’est pas croissante car uy > u, ; (u,) n’est pas

décroissante car u, < us.
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4. Prouver qu’une suite est majorée ou minorée
Instruction : faire 1’exercice 26 avec le professeur, faire les exercices 29 et 30 seul.
Définitions :
Soit (uy)pnsp Une suite, alors :

e (up)n>p €St majorée par le nombre réel M ssi pourtoutn > p,u, <M;
o (Up)n>p €St Minorée par un nombre réel m ssi pour toutn = p, u, = m;
e (Up)ns>p Majorée SSi elle est majorée par un nombre réel;

*  (Up)psp €St Minorée SSi elle est minorée par un nombre réel;

*  (up)nsp €St bOrnee SSi elle est minorée et majorée.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 26

La suite (u,,) est définie par u,, = % pour tout naturel n > 0.
Nous admettrons que cette suite est croissante.

a) Démontrer que la suite (u,,) est minorée par —4.
b) Démontrer que la suite (u,) est majorée par 2.
c) Pourquoi la suite (u,,) est-elle bornée ?

EXERCICES POUR S’ENTRAINER
Exercice 27

La suite (u,,) est définie par u,, = 3"n—_1 pour tout naturel n > 1. Démontrer que la suite (u,,) est
majorée par 3.

Exercice 28

2
La suite (u,,) est définie par u,, = n2::1 pour tout naturel n > 1. Nous admettrons que cette suite est

strictement croissante. Démontrer que la suite (u,,) est minorée.

EXERCICES POUR PREPARER L’ INTERROGATION
Exercice 29

La suite (u,,) est définie par u,, = % pour tout naturel n. Nous admettrons que cette suite est
strictement décroissante. Démontrer que la suite (u,,) est majorée par 10.

Exercice 30

La suite (u,,) est définie par u,, = % pour tout naturel n > 1. Démontrer que la suite (u,,) est
minoreée par 0.

Solution des exercices 26 a 30

2n-3
<Zu, <2

26)a) uy = —3 et (u,) est croissante, d’ot —3 < u, ,—4 <u,.b)2n—-3<2n+2; 2n—-3 < 2(n+ 1); — =

c) Parce qu’elle est minorée (d’aprés 1a) et majorée (d’aprés 1b).

2 F==3--<3.

28)(u,,) est strictement croissante et est donc minorée (par u,).

29) uy = 5 et (uy,,) est strictement décroissante, d’ot u,, <5 et donc (u,,) est majorée par 10.

30)6n+7 > 6n = 32n); 22 > 3;u, > 3;u, > 0.

2n
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5. Les suites arithmétiques et géométriques
Instruction : faire les exercices 31 a 33 avec le professeur, faire les exercices 40 a 42 seul.
DEFINITIONS

Soit p un entier naturel et (u,),», une suite.

(un)nsp st une suite arithmétique ssidr ER,Vn ENn = p = upyq = u, +7.
(Uy)nsp €St UNe suite géométrique ssidr € R,Vn E N,n =2 p = upyy = uy X 7.
Dans les deux cas r s’appelle la raison de la suite.

PROPRIETES
La somme de termes consecutifs nous est donnée par la formule :

o (premL'er_terme_de_la_somme+dernier_terme_de_la_somme
’ 2
pour les suites arithmétiques;

X nombre_de_termes_de_la_somme)

1-raison

nombre_de_termes_de_la_somme )

X (premier_terme_de_la_somme X

1-raison

pour les suites geométriques avec r # 1.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 31

Un

(u,,) est la suite définie par u, = 1 et pour tout entier naturel n, u,,; = PR
n

On pose, pour tout n, v,, = N

Un

a) Calculer vy, vy, vy, V3.

b) Montrer que la suite (v,,) est arithmétique et préciser sa raison.
c) Déduisez une expression de v,, en fonction de n.

d) Déduisez une expression de u,, en fonction de n.

e) Calculer S = Y190 v,

Exercice 32

Soit (Uy,) =1 €t (V) =1 deux suites définies par u, = 12, v; = 1 et, pour toutn € N* ;

_ upt2v,

_ upt3vy
Uny1 =

et Un+1 = 4

Pour tout n € N*, on pose w,, = v, — u,.

a) Calculer wy, w,, ws, wy.

b) Démontrer que la suite (w,,) est une suite géométrique, dont on déterminera le premier terme
et la raison.

c) Donner I’expression de w,, en fonction de n.

d) Calculer S,, = Y- Wg.

e) A partir de quelle valeur denona s, < —11,999999 ?
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Exercice 33

(v,,) est la suite définie par v,, = 3™ + n, pour tout entier naturel n.
n par v, p

a) Calculer vy, vy, v,.
b) Prouver que la suite (v,) n’est pas arithmétique.
c) Prouver que la suite (v,,) n’est pas géometrique.

EXERCICES POUR S’ENTRAINER
Exercice 34

Un

(up) est la suite définie par u, = 2 et pour tout entier naturel , uy 3 = -——.

On pose, pour tout n, v,, = N

Un

a) Calculer les 4 premiers termes de la suite (v,,).

b) Montrer que la suite (v,,) est arithmétique et préciser sa raison.
c) Déduisez une expression de v,, en fonction de n.

d) Déduisez une expression de u,, en fonction de n.

e) CalculerS, =vy+ v, + -+ v,.

Exercice 35

La suite (u,,) est définie par u, = 6 et pour tout entier n > 0, u,,; = 3u, + 4.
La suite (v,,) est définie par v, = u,, + 2, pour tout entier naturel n.

a) Calculer vy, vy, vy, V3.

b) Prouver que la suite (v,,) est géométrique et préciser sa raison.
c) Déduisez une expression de v,, en fonction de n.

d) Déduisez une expression de u,, en fonction de n.

e) Calculer S = % v;.

Exercice 36

(u,,) est la suite définie par u,, = %’3 , pour tout entier naturel. n > 1

a) Calculer uy, u,, us.
b) Prouver que la suite (u,) n’est pas arithmétique.
c) Prouver que la suite (u,) n’est pas géométrique.

Exercice 37
(u,,) est la suite définie par u, = 1 et pour tout entier naturel n, 2u,,; = 2u, +1.

a) Calculer ugy, uq, uy, us.

b) Montrer que la suite (u,,) est arithmétique et préciser sa raison.
c) Déduisez une expression de u,, en fonction de n.

d) Calculer S, =Xt u; = uy +us + -+ uy,.
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Exercice 38

(w,,) est la suite définie par w,, = 2™*3 | pour tout entier naturel n.
n n

a)

Calculer wy, wy, w,, ws.

b) Montrer que la suite (w,,) est géométrique et préciser sa raison et son premier terme.

c)

Calculer S, = Yicw;.

d) A partir de quelle valeur denonas, > 50 x 10° ?

Exercice 39

(uy,) est la suite définie par ug = 1 et u,.,; = 2u2 — gun , pour tout entier naturel n.

a)

Calculer uq, u,.

b) Prouver que la suite (u,) n’est pas arithmétique.

c)

Prouver que la suite (u,) n’est pas géomeétrique.

EXERCICES POUR PREPARER L’ INTERROGATION

Exercice 40

(uy,) est la suite définie par u,, = n? , pour tout entier naturel n. (v,,) est la suite définie par v,, =
U,4+1 — Uy , POUr tout entier naturel.

3)
b)
)
d)

Calculer vy, v4, v,, V5.

Montrer que la suite (v,,) est arithmétique et préciser sa raison.
Déduisez une expression de v, en fonction de n.

Calculer S = vg + v; + =+« + v200.

Exercice 41

Les suites numériques (v,,) et (w,,) sont définies pour tout n € N par :

170=

a)
b)

c)
d)
e)
f)

—%, Vny1 = gvn —letw, =2v, + 6.

Calculer wgy, wy, wy, wy.

Démontrer que la suite (w,,) est une suite géométrique, dont on déterminera le premier terme
et la raison.

Donner I’expression de w,, en fonction de n.

Donner I’expression de v,, en fonction de n.

Calculer S, = Y30 W.

A partir de quelle valeur de nona S,, > 8,999999 ?

Exercice 42

(u,,) est la suite définie par u, = 2 et u,,,, = 2u,, — 3, pour tout entier naturel n.

a)
b)

c)

Suites

Calculer uy, u,.
Prouver que la suite (u,) n’est pas arithmétique.
Prouver que la suite (u,) n’est pas géométrique.
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Solutions des exercices 31 a 42

3l)a)yyy =1,v; =3,v, =5v3 =7 ;b)v,1 =v,+ 2, laraison=2;c)v, =1+ 2n;d)u, =
:e) $ = 10137.

1+2n

11 11 11 1 . 1 .
3)a)w, = —-11,w, = — W3 = Wi = — D) wyy = S Wn la raison = le premier

terme = —-11;c) w,, = —11 X (1—12)n_1 :d) S, =12 ((%)n — 1) ;e)apartirden = 7.

)y, =1,v; =4,v,=110)v, =vy+3etv, =v; +7;0) vy, =4v,etv, = %vl'

1 7 13 19 . 1
3Ma)y, = S V1 =5,V =, 03 = — b)v,e1 =v, +3,laraison=3;c) v, = 5t 3n;d)u, =
2 _e) _ (1+3n)(n+1)
1+6n '/ T 2 '

35)a)vy = 8,v; = 24,v, = 72,v3 = 216 ;b) v,,,, = 3v,, laraison=3;c)v, =8 x3";d)u, =8 X
3" —2:e)S = 108(3*8 — 1).

5 3 1 5 4
36)a)u1 = 4‘)”2 =E,u3 =2 ,b)uZ = Uuq _EetUB = Uy _E ,C)uz =§u1 etU3 ZEUZ.

3NAuy =1,u, = %,uz = 2,U; =§ D) Uyt = uy +%, la raison :% Cu, =1 +%n d) S, =
(8+n)(n—-3)
—,

38)a)w, = 8,w; = 16,w, = 32,w; = 64 ;b) w,, = 8 x 2™, laraison = 2, le premier terme =8 ;
C)S, = 256(2"* — 1); d) a partir de n = 22.

39)a) u, = g,uz =5;:b) v, = v, +§etv2 =v; +1?0 :C) Uy =§v0 et v, = 3v;.

40)a)vy = 1,v; = 3,v, =5,v3 =7 ;b)v1 =v, + 2, laraison=2;c)v, =1+ 2n;d) S = 40365.
Aa)wy =3, wy = 2,w, = g,w3 =g D)Wy = %Wn: la raison :g, le premier terme =3 ;) w,, =
3 X (g)n d)v, = (g)n_l -3:)8,=9 (1 - (g)nH) ; & partir de n = 39.

42)a)u; = Lu,=—-1b)vy=v,—1letv,=v, —-20)v, = %vo etv, = —1v,.

11
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6. Les suites arithmétiques et géométriques — Expression en fonction de n
Instruction : faire les exercices 1 et 2 avec le professeur, faire les exercices 3 a 8 seul.

EXERCICES A FAIRE AVEC LE PROFESSEUR
Exercice 43

Soit (u,)nso la suite arithmétique de raison 4 et de premier terme u, = 10.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Résolution
uo == 10
u; =10+ 4

u, =10+4+4 =10+ 4(2)
u; =10+4+4+4=10+4(3)
u, =10+4n vn =0

Exercice 44

Soit (u,)ss la suite arithmétique de raison 4 et de premier terme us = 10.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Résolution
us = 10
Ug = 10 + 4

u; =10+4+4=10+4(2)

ug=10+4+4+4 =10+ 4(3)

U, =10+4(n—-5) vn=5

EXERCICES POUR PREPARER L’INTERROGATION

Exercice 45

Soit (u,)nso la suite arithmétique de raison —6 et de premier terme u, = 4.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Exercice 46

Soit (u,) =3 la suite arithmétique de raison —6 et de premier terme u; = 4.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Exercice 47

Soit (u,)nso la suite géométrique de raison —6 et de premier terme u, = 4.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Exercice 48

Soit (u,)ns9 la suite géométrique de raison —6 et de premier terme uq = 4.
Déterminer une expression de u,, en fonction de n.
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VERS UN PEU D’ABSTRACTION
Exercice 49
Soitp € N.

Soit (uy)nsp la suite arithmetique de raison r et de premier terme w,,.

Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Exercice 50
Soitp € N.

Soit (u,)nsp la suite geométrique de raison r et de premier terme u,,.

Déterminer une expression de u,, en fonction de n.

Suites
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7. Quelques applications

Instruction : faire ces exercices avec le professeur.

Cet exercice vient de la page 253 du live <MATH 1 S — ALGEBRE ANALYSE GEOMETRIE
PROBABILITES —- PROGRAMME 1991 - NOUVEAU TRANSMATH - NATHAN».

Exercice 51

g Une personne souhaite placer durant plusieurs années
un Capital de 100 000 F. Elle hésite entre deux types de
placement :

* un placement & intéréts simples a 10 % I'an : chaque année,
son capital augmente d’une somme fixe égale a 10 % du
capital initial, c’est-a-dire de 10 000 F ;

° un placement & intéréts composés a 8 % I'an : dans ce
cas, les intéréts produits sont capitalisés, et rapportent
donc eux aussi 8 % I'an.

Quel est, pour un placement d’une durée comprise entre un
et dix ans, le type de placement le plus avantageux ?

CONSEIL : Noter S, le capital obtenu au terme de n années lorsque
les intéréts sont simples (S,=100000F), et C, le capital obtenu
au terme de n années lorsque les intéréts sont comptabilisés.

Exercice 52

Exercice page 174 du livre "Math'x
Premiere S Didier"

Le modéle de Malthus

En 1798, Malthus publie An essay on the Principle of
Popularion. 11 y émet I’hypothése que ’accroisse-
ment de la population, beaucoup plus rapide que
celui des ressources alimentaires, conduira le
monde 2 la famine.

En 1800, la population de I’Angleterre était estimée a
8 millions d’habitants et I’agriculture anglaise pouvait
nourrir 10 millions de personnes. Malthus supposa
que la population augmentait d’environ 2 % chaque
année et que ’amélioration de Pagriculture permettait
de nourrir 500 000 personnes de plus chaque année.
Pour =0 on note P, la population I’année
1800 + » et a, le nombre de personnes que I’agri-
culture permet de nourrir cette méme année,

1. a. Exprimer P, en fonction de .

b. D’aprés Malthus, quelle aurait été la population
en 1900 ?

2. Combien I’agriculture aurait-elle pu nourrir de
personnes en 1900 selon ses prévisions ?

3. Représenter sur un graphique les termes des
deux suites correspondants 8 n=0, 10, 20, ..., 150.
4. A P'aide d’une calculatrice, déterminer en quelle
année la situation devait devenir critique selon le
modele de Malthus. Qu’en pensez-vous ?

Suites



Solution de ’exercice 51

83.5,=8,+ 100007 et C =C, (1,08 ;
S, = C, = 100000.

n S, C, n S, C,

1 | 110000 | 108 000 6 | 160000 | 158 687
2 (120000 | 116 640 7 | 170000 | 171382
3 | 130000 | 125971 8 | 180000 | 185093
4 | 140000 | 136048 9 | 190000 | 199 900
5 | 150000 | 146932 10 | 200000 | 215892

(C, arrondi au franc supérieur).

Le placement 2 intéréts simples est plus avantageux
pendant les six premiéres années ; au-deld, c’est le
placement a intéréts composés qui devient le plus
avantageux.

Suites



8. Exercices sur les suites des TC
Exercice n°53

La population actuelle augmente de 1% par an. En 2010, elle était de 6,9 milliards.
On note u,, la population mondiale en I'année 2010 + n.
1) Calculer u,, u, et us (la population mondiale en 2011, 2012 et 2013).
2) Exprimer u,,, en fonction de u,,. En déduire que la suite (u,,) est une suite géométrique de
raison 1,01 et préciser son premier terme.
3) Exprimer u,, en fonction de n.
4) En supposant que le taux d'accroissement se maintient, estimer la population mondiale en
2025.
5) En quelle année la population mondiale atteindrait-elle 9 milliards ? Justifier.

Exercice n°54

Le nombre d’arbres d’une forét est modélisé par la suite (u, )ou u, désigne le nombre d’arbres, en

milliers, en cours de 1’année (2010+n). En 2010, la forét posséde 50 000 arbres.
Afin d’entretenir cette forét vieillissante, un organisme régional d’entretien des foréts décide d’abattre

chaque année 5% des arbres existants et de replanter 3 000 arbres.

La situation peut étre modélisée par u, =50 et pour tout entier naturel n par la relation
u,,=0,95-u, +3.

1°) La suite (u, ) est-elle arithmétique? Géométrique? Justifier.

On considére la suite (v, ) définie par tout entier naturel n par v, =60—u, .

2°) a) Montrer que la suite (vn) est une suite géométrique dont précisera la raison.

b) Exprimer v, en fonction de n.

c) Démontrer que pour tout entier naturel n, u, =60—-10-0,95".

3°) Déterminer le nombre d’arbres de la forét en 2015. On donnera une valeur approchée arrondie a
I’unité.

4°) a) Etudier le signe de u.,, —U,.

b) Qu’est-ce que on peut en déduire pour la suite (un ) ? Qu’est-ce que cela signifie pour le nombre

d’arbres dans la foréts?
5°) Déterminer 1’année a partir de laquelle le nombre d’arbres de la forét aura dépassé de 10% le
nombre d’arbres de la forét en 2010.

6°) Est-il possible que le nombre d’arbres dépasse 60 000? Justifier la réponse.

16
Suites



Exercice n°55

Soit la suite (u, ) définie pour toutn € N par : 2

Soit la suite (Vn) définie par Vo =Uy =2 pour tout n € N.
1) Calculer u,,u, . Lasuite (un) est-elle arithmétique? Géométrique? Justifier.

2) Calculer vg,v,Vv,.
. NS 2
3) Démontrer que (v,) est une suite géométrique de raison 3

4) Exprimer v, en fonction de n
5) En déduire I'expression de u,, en fonction de n.
6) Calculer la valeur exacte de uy.

7) Donner la valeur approché a 107 prés des sommes S =V, +V, +...+V, et S'=Uy +U, +...+U,

Exercice n°56

v, =1
. e . 1
La suite (v, ) est définie par v, =1 et v = VYn et (u,) lasuite par u, =— pour tout naturel
- \%

1
v+l n

1. Calculer u,, u et u,.

2. Exprimer le terme u,,, en fonction du terme u,. En déduire que (un)est une suite arithmétique

n+l

dont on déterminera la raison.

3. Déterminer le terme général de la suite (u,).
4. Déterminer le terme général de la suite (v, ).

5. A partir de quelle valeur de n, a-t-on v, <107 ?
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Exercice n°57

- . e . 3u, +2
On considere la suite (u, ) définie par: U, =0 et pour tout entier naturel n, u,, =—" e
u, +

1. Calculer les 4 premiers termes de la suite (u,).
u, -1

2. On considere la suite (vn) définie par v, = pour tout entier naturel n.

n

a) Montrer que (vn) est une suite géométrique et donner ses éléments caractéristiques.
b) Calculer v, et exprimer v, en fonction de n.

2v. +1 . . .
c) Montrer que u, = 1 - puis exprimer u, en fonction de n.

n

Exercice n°58
u, =6
Lasuite (up) est définie par récurrence: |, _ 1, .s.

n+1 2N

1. Calculer les quatre premiers termes de la suite (up).
2. Dans le repére orthonormal d unité graphique 1 cm, représenter graphiquement les quatres

premiers termes de la suite (un) a I"aide de la courbe représentative de la fonction f (x)= EX 45,
2

en déduire la limite éventuelle de (up).
3. Soit (V) une suite donnée par: v_=u_-10.
a) Démontrer que (vn) est une suite géométrique, donner sa raison et premier terme.
b) Exprimer (vn) puis (un) en fonction de .
c) Calculer la limite de (un).

n n
d) Exprimer Zvn en fonction de n, puis Zun en fonction de n.
0 0

Suites
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Exercice n°59

1. Soit (u, ) la suite définie pour tout entier n par u, = 2n—1.
a) Montrer que (un) est une suite arithmétique dont vous préciserez le premier terme up et la

raison r.
b) Calculer en fonction de nlasomme S, =u, +u, +...+u,.

2. Soit la suite (v, ) définie par v, = 2" .
a) Montrer que (Vn) est une suite géométrique pour laquelle vous préciserez le premier terme vy
et la raison g.
b) Calculer P, =v, -v,-...-v_en fonction de n.
Exercice n°60

La population d"une ville est de 100 000 habitants en 2008. Suite a la création trés proche d"un
aéroport, on fait I"hypothese que la population de cette ville va régulierement diminuer de 20 % par
an.

On note u, la population en 2008, u, en 20009, ......

1. Calculer u,.

2. Exprimer u,,, enfonctionde u, eten déduire la nature et les éléments caractéristiques de la
suite (u, ).

3. Exprimer u, en fonction de n.

4. Calculer en quelle année la population de cette ville sera inférieure, pour la premiére fois, a 20 000

habitants?

5. Question facultative et de réflexion: Personnellement, que pouvez-vous conjecturer a propos de la

population de cette ville?

Suites
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